@NMD (C2) NAVOD K OBSLUZE

Stavebnice robota Starter — IR verze bisxck

Obj. €.: 145 65 30

Véazeni zakaznici,

dékujeme Vam za Vasi duvéru a za nakup IR verze stavebnice robota Makeblock Starter.
Tento navod k obsluze je soucasti vyrobku. Obsahuje duleZité pokyny k uvedeni vyrobku
do provozu a k jeho obsluze. Jestlize vyrobek predate jinym osobam, dbejte na to, abyste
jim odevzdali i tento navod.

Ponechejte si tento navod, abyste si jej mohli znovu kdykoliv pfedist!

Programovani

Sada Starter Robot Kit zcela podporuje grafické programovani mBlock, které vam umoziiuje
preprogramovat svého robota pfetazenim a spojovanim stavebnich blokd, které jsou barevné
rozliSeny, aniz byste potfebovali znat slozité kody.

Prostfedi mBlock pfedstavuje upravenou verzi grafického programovaciho jazyka Scratch 2.0
vyvinutého spole¢nosti MIT Media Lab. Jsou v ném pfidany nékteré hardwarové bloky pro snimani
senzord, ovladani motor( a celého robota.

Kromé blokd z&kladnich funkci mikro kontroléru, existuji bloky pro analogové a digitalni zapisovani
a Cteni vystupl pulzné Sitkové modulace (PWM). Najdete také bloky pro kazdy z elektronickych
moduld, jako je ultrazvukovy senzor, svételny senzor, ovlada¢ DC motoru, senzor teploty, atd..
Pomoci téchto blokd je mozné jednoduchym zplGsobem vytvofit vzajemnou interakci elektronickych
modulG. Pro podrobnéjsi informace navstivte stranku
http://learn.makeblock.com/getting-started-programm ing-with-mblock/ .

Prace s vyukovym programem Arduino IDE — zabavna fo  rma studia
programovani

Koncept Arduino s otevienym zdrojovym kédem byl navrzen tak, aby vam nejjednodus$§im moznym
zpusobem pomohl pochopit moderni elektroniku robott, senzory a jejich ovladaci software. Arduino
obsahuje vyvojové rozhrani (IDE) a zakladni knihovny. IDE je psano v jazyku JAVA a je zaloZzeno na
vyvojovém prostfedi Processing. Pro podrobnéjsi informace navstivte
http://learn.makeblock.com/learning-arduino-program ming/ .

Dopliiky stavebnice

K stavebnici je mozné zakoupit doplfikovou sadu — viz
http://store.makeblock.com/electronic-add-on-pack-f or-starter-robot-kit/

Doplitkova sada obsahuje 8 elektronickych modult a slouZi k roz$ifeni zakladni stavebnice.
Dalsi projekty je pak moZzné vytvaret pomoci sady dopliikd Inventor Electronic Kit — viz
http://store.makeblock.com/inventor-electronic-kit/

K dispozici je také doplfikova sada robotického
ramena, ktera slouzi k proméné zékladni sady na tank ‘ LI
s robotickym ramenem — viz PN
http://store.makeblock.com/starter-robot-kit-blue- g
ir-version/ . Sada obsahuje vSechny potfebné
komponenty pro stavbu robotického ramene véetné
stejnosmérného motoru 37, chapadla a hardwaru.




Propojeni elektrickych dila

Me IR dalkovy ovlada¢
Me IR pfijimacé

DC motor-25 (pravy)
DC motor-25 (levy)
Drzak baterii
Makeblock Orion

Me Ultrasonic senzor

NoapwNE

. Je mozné, Ze kvuli spravnému sméru otaceni bude potfeba prohodit oba draty.

Ovladani

Aplikaci k Bluetooth ovladani si mizete stdhnout po naskenovani uvedeného QR kédu, nebo piejdéte

podivejte so do napovédy ,Help“.

E-:-
Eh .

http://app.makeblock.cc/

Casto kladené otazky

Otazka: Robot nereaguje na dalkové ovladani.
Postup:
1. Ubezpecte se, Ze vSe je spravné sloZzeno a Ze mate nové baterie (jak baterie robota, tak
v dalkovém ovladadi).
2. Aktualizujte pfiklady v knihovné Makeblock: Makeblock_Starter_Robot_kit < IR_Control
3. Nakonec zkontrolujte, zda jste spravné pfipojili port 6 a v pfipadé potfeby pfipojeni opravte.

Otézka: Jak v programu mBlock obnovit vychozi nasta  veni programu robota?
Krok 1
Nechte vypnuty bzu¢ak, jak ukazuje nize uvedeny obrazek:

Krok 2

Resetujte vychozi program v mBlock:

1. Stahnéte si posledni verzi mBlock z nasledujici adresy: http://www.mblock.cc/download

2. Vypnéte robota a pfipojte ho pomoci USB kabelu k PC.

3. Nainstalujte na PC program mBlock a oteviete ho. Poté pod polozkou Board vyberte Me Orion .

B3 milock - Bazad On Scratch From the MIT Media Lab(v33.0) - Serial Pot Connected - Saved -
File Edit Connect l Boards | Estensions Language Help

) £minD pu @ Sops  Cosme
el g

Arduine Una

Arduino Leonardo Jrcic
Arduino Nano ( mega328 ) Looh

Arduino Mega 1280
Arduino Mega 2560

Makeblock

-

I

|

I
Ruhn!s
v | MeOiion Makeblock ¥ L

Me BazeBoard

Me UNO Shisld

mBat

RS set motor (IR specd €D

i st servo D) €D ro'= G
PicoBoard set stepper motor EESM speed

set encoder motor ek CEER spee

set 7-segments display CEREM number



4. Pod zélozkou Connect > Serial Port vyberte spravny sériovy port: I3 mBicsck - Based On Scraich From the MIT Madia Lab(s23.0) - Sarial Port Cormected - Saved.

. File Edit Lml Boards Extensicns  Language - Help
&2 mBiock - Based On Scratch From the MIT Media Labiv33.0) - Senal Por Connacted - Saved - - Carial Dot N

g Seript
fie Edit |Connect || Boards Evtensions  Language  Help - ot : ‘- . Scripts

R LS M @ et | Cosumen | Sounds 246 St , I
Bluetonth v v coms Network ) I ey

2405 Senal L

o — i
Hetwoork k I e
Upgrade Firmware I i, Robots
Firmpare et Default Fragram b rnliot | -
Upgrade Firmmsare View Source | StarterIR _| Makebleck ™ ®
Feset Defeult Pragram 4 Install Arduing Driver Starler Bluetooth
\iew Source

Makeblock ™ L

set motor :ue&dﬂ

set sanvn anple E9

set stepper motor speed ERA
set encoder motor speed

sat 7-segmerts dispia W numb er

Install firdaimoe Driver

Krok 3
Po obnoveni vychoziho programu vytahnéte USB kabel, zapnéte robota a miiZzete ho ovladat
dalkovym ovladacem.

Na vySe uvedeném obrazku je sériovym portem COMS3 a svUj viastni sériovy port muzete zkontrolovat
na pocitaci pod zalozkou Spravce zafizeni > Porty (COM a LPT). Poznamka: VySe uvedené kroky plati pro PC s opera¢nim programem Windows .

Pokud pouZivate operaéni systém Mac, vénuijte pozornost nasledujicim bodim:

1. Pred resetovanim programu musite z nize uvedené adresy nainstalovat ovlada¢ pro Mac:
File Action View Help http://blog.sengotta.net/wp-content/uploads/2015/11  /CH34x_Install.zip

= — - 2. Volite-li pod zalozkou Connect > Serial Port sériovy port, vyberte /dev/tty.wchusbserial1410

&= 2[5

é‘ Computer Management (Local
4 ]ﬂ System Teols

2 & make201626-PC| Otazka: Robot se pohybuje vopa €ném sm éru.

| Com;-JLrtér

Zalezi na konkrétnich podminkéach:

I Task Scheduler I+ g Disk drives 1. Stisknete-li doleva, robot se pohybuje dopfedu, a pokud stisknete doprava, robot se pohybuje
v §2] Event Viewer ;B Display adapters dozadu — v tomto pfipadé musite zménit polohu dvou Zlutych svorek.

| 32| Shared Folders 5 Human Interface Devices 2. Pokud se ani poté robot nechova spravné, napfiklad kdyZ stisknete dopfedu, jde dozadu

&+ # Local Users and Groups b 5 IDE ATAJATAPI contrallers a naopak, musite zménit pfipojeni ¢erného a bilého dratu. Zmény provadéjte jednu po druhé

: = H ; : a pokazdé zkontrolujte, jestli se problém vyreSil. Pokud ne, zkuste dalsi krok.

|2 Keyboards

(S forman
a4 ™5 Storage
E‘ Disk Management
B ::'3 Services and Applications

4 Mice and other pointing devices Otazka: Motory nepracuji spravn &
[ | Monitors
» &F Network adapters

- FCOM-BLPT

Podle niZe uvedeného postupu provedte test:
1. Nainstalujte na pocita¢ ovladac¢ softwaru pro Windows, nebo Mac.

B ? USB-SERIAL CH340 (COM3) 2. Ze stranky http://www.mblock.cc/ _ nainstalujte program mBlock.
— ? EE=01 (CoMD 3. PFipojte robota USB kabelem k po¢itaci. V spravci zafizeni na svém pocitaci zkontrolujte
= sériovy port (COM#).

> {8 Processors 4. Pod polozkou ,Boards* vyberte vhodny typ desky (vyberte Me Orion).

»-%| Seund, video and game controllers 5. Vyberte spravny sériovy port a poté kliknéte na aktualizaci firmwaru (viz nize uvedeny obrazek
7B System devices — ,Upgrade Firmware).

b= E Universal Serial Bus controllers

5. Poté prejdéte na Connect > Reset Default > Program > Starter IR a vyberte vychozi program.
Pokud se nacteni dokon¢i a ukaze se ,Upload Finish “, okno zavfete.



File Edit 'Connecl_ Boards Extensions Language Help

- S-ev;‘iai Port » l Scripts

., Bluetooth : | ~e
246 Seriol . | motion Il
MNetwork P

ware

Upgrade Firmware

Recet Default Program
View Source ]

Install Arduing Driver

move ) steps
o turn (% B degress
u tun *) €B) degrees

point in direction €l

6. Po dokonceni aktualizace zapnéte robota (musi byt vioZzeny baterie), vyberte ,File-Load Project”
a ze stranky ,download.makeblock.com/Starter/control.sb2control%281%29.sb2“ nactéte
projektovy soubor control.sb2.

7. Zkuste ovladat robota pomoci klaves se Sipkami na klavesnici pocitace.

(Ubezpecte se, Ze robot je pfipojen k PC a Ze pouzivate plné nabité akumulatory.)

Otazka: Jaky je rozdil mezi IR verzi a Bluetooth ve  rzi robota?
Rozdil spociva jen vtom, Ze IR verze pouziva k ovladani robota dalkovy ovlada¢ a Bluetooth
verze Bluetooth pfipojeni.

Bezpe&nostni predpisy

Z bezpecénostnich divodu a z davodi registrace (CE) neprovadéjte Zzadné zasahy do soucasti.
PFipadné opravy svéfte odbornému servisu. Nevystavujte tento vyrobek pfiliSné vihkosti, nenamacejte
jej do vody, nevystavuijte jej vibracim, otfesim a pfimému slune¢nimu zéafeni. Tento vyrobek a jeho
pFisluSenstvi nejsou zadné détské hracky a nepatfi do rukou malych déti! Nenechavejte volné lezet
obalovy material. Félie z umélych hmot pfedstavuji nebezpedi pro déti, nebot by je mohly spolknout.

Pokud si nebudete védét rady, jak tento vyrobek pouzivat a v navodu
nenajdete potfebné informace, spojte se s nasi technickou poradnou
nebo pozadejte o radu kvalifikovaného odbornika.

Recyklace

. Elektronické a elektrické produkty nesméji byt vhazovany do domovnich odpadu.
: Likviduje odpad na konci doby Zivotnosti vyrobku pfiméfené podle platnych
! zakonnych ustanoveni.

Setiete Zivotni prost Fedi! PFisp &jte k jeho ochran é&!

Seznam dili

Pro smontovani dilt pouZijte pfiloZeny nékres, nebo si stahnéte pokyny ve formatu PDF.
https://github.com/Makeblock-official/Assembly-

Instructions/raw/master/starter%20robot%20kit(IR%20version)-Instruction-V5.0.pdf

WY ¢ \ 4080, u04a W\

1 x nosnik 0824-96

1 x nosnik 0824-128

2 x nosnik 0824-144

-

SN TV A PRI TR ST XTI |

1 x spojka 3x 3

1xdeska3x6

1 x spojka P3

1 x samostavné kolecko
1 x matice M8

2 x drzak motoru DC

2 x spojka 4 mm

4 x ozubena femenice 90T
2 X pneu 68,5 x 22 mm

36 x pas

36 x osa

2 x drzak zékladny

1 x drzék baterie AA

2 x DC motor-25

2 x svorkovnice
2 x kabel motoru
2 x kovovy krouzek

1 x Makeblock Orion

2 x hfidel se zavitem 4 x 39 mm
2 x prstenec hfidele 4 mm

4 x pfirubové lozisko 4 x 8 x3 mm
1 x Sroubovak

1 x imbusovy kli¢ 2,5 mm

2 x imbusovy kli¢ 1,5 mm

1 x kli¢ na matice

20 x Sroub M4 x 8

12 x Sroub M4 x 14

4 x Sroub M4 x 22

12 x matice M4

4 x Sroub M3 x 5

4 x Sroub M3 x 8

6 x plastovy krouzek 4 x 7 x 2 mm

6 x nylonovy svornik M4 x 30

1 x Me senzor Me Ultrasonic
1 x Me senzor IR pfijimace
1 x Me IR dalkovy ovlada¢

1 x kabel mikro USB

1 x kabel 6P6C RJ25 — 20 cm

1 x kabel 6P6C RJ25 - 35 cm

Preklad tohoto navodu zajistila spole  &nost Conrad Electronic

V8echna prava vyhrazena. Jakékoliv druhy kopif tohoto navodu, jako napf. fotokopie, jsou predmétem souhlasu spolecnosti
Conrad Electronic Ceska republika, s. r. 0. Navod k pouziti odpovida technickému stavu pri tisku! Zmény vyhrazeny!

© Copyright Conrad Electronic Ceska republika, s. r. 0.

Ceska republika, s. . 0.

VAL/10/2017




